
 

 

 مقدار اکسترمم مطلق توابع زیر رادر فواصل داده شده بررسی کنید.   مثال)
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فواصل داده شده ، بررسی کنید.اکسترممهاي نسبی و مطلق توابع زیر را در مثال)   
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)تابع  )19مثال ) [ ]f x x x= −: 

 مطلق ندارد.  maxمطلق دارد و   min 2)    مطلق است.  maxمطلق و   minداراي  1)

(3 min   مطلق ندارد وmax  .نه  4)    مطلق داردmin  مطلق و نهmax  .مطلق دارد 



 

 

)تابع   )20مثال )
;

0 ;
x x z

f x
x z
∈

=  ∉
 را در نظر می گیریم این، تابع :  

 مطلق دارد.   max 2)      کراندار نیست.  1)

(3 min  .کراندار نیست اما کران پائین دارد.   4)      مطلق دارد 

 

)تابع )21مثال ) 2

1
1

f x
x

=
+

 : 

 مطلق دارد.  maxکراندار نیست ، اما   2)      مطلق دارد. minکراندار نیست ولی 1)

 مطلق دارد.   minکراندار است و  4)      مطلق دارد. maxکراندار است ،  3)

 

)براي تابع  )22مثال ) [ ]f x x=که روي بازه[ 2xتعریف شده است ، نقطه  0,2[  چه نقطه اي است؟ =

 نسبی دارد . f ،maxدر این نقطه  تابع  2)    مطلق دارد .  maxفقط   fدر این نقطه تابع 1)

 مطلق ندارد. f  ،maxدر این نقطه  تابع  4)  مطلق.  minمطلق دارد و هم  maxهم   fدراین نقطه تابع 3)

 

)در مورد تابع  )23مثال ) [ ]f x x x=  کدام یک از موارد زیر صحیح است ؟  −

maxدر نقاط صحیح ، تابع   1) f . مطلق دارد 

minدر نقاط صحیح، تابع   2) f   مطلق دارد ولیmin  . نسبی ندارد 

 نسبی minمطلق دارد و هم   minهم  fدر نقاط صحیح ، تابع   3)

maxدر نقاط صحیح ، تابع   4) f . نسبی دارد 

 
 
 در مورد نمودار روبرو کدامیک از گزینه هاي زیر درست است؟  )24مثال 

 

xدر  1) a=   تابع ،min .نسبی دارد 

xدر  2) b=  تابع ،max .نسبی دارد 

xدر  3) b=  تابع ،max  .مطلق دارد 

 هر سه مورد فوق درست است.  4)

 
 



 

 

)ماکسیمم مطلق   )25مثال ) 4 2cos 4cos 5f x x x= +  کدام است ؟  −

(1 1                 (0 2                    (5 3                   (9 4 

)تابع با ضابطه   )26مثال ) 2
1 ; 0

0 ; 0

x
f x x

x

 ≠= 
 =

 مفروض است، کدام گزینه صحیح است؟  

]تابع در بازه   1)  ماکسیمم و مینیمم مطلق دارد.  −1,1[

]تابع در بازه   2)  ماکسیمم و مینیمم مطلق دارد.  0,1[

]تابع در بازه   3)  مینیمم مطلق دارد اما ماکسیمم مطلق ندارد.  −1,1[

]تابع در بازه  4)  مینیمم مطلق ندارد. −1,1[

 

2sinمینیمم مطلق تابع   )27مثال 4
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xy
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 کدام است ؟  
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)مثبت تعریف شده و xبه ازاي هر  fتابع ) 28مثال ) 0f x )و < )0 0f  کدام همواره صحیح است؟  =

(1f  .2)     صعودي اکید است ( )f x  .داراي مینیمم مطلق صفر است 

(3 ( )ماکسیمم مطلق 0,0( )f x  .4)   است ( )f x  . می تواند اکیداً نزولی باشد 

 
 

)تابع  )29مثال )3
2y x= − 0xدر  − = : 

 مینیمم مطلق دارد .  2)     ماکسیمم نسبی دارد.  1)

 ماکسیمم نسبی داردکه مطلق نمی باشد.  4)   مینیمم نسبی دارد اما مطلق نمی باشد.  3)

 

 
)درتابع) 30مثال ) [ ]( )cosf x x xπ= )نقطه به طول  − ) :n z x n∈ = 

 ماکسیمم نسبی است و مطلق نمی باشد.  2)     مینیمم مطلق است.  1)

 مینیمم نسبی است و مطلق نمی باشد.  4)    ماکسیمم نسبی و مطلق است.  3)

 



 

 

sinبیشترین مقدار تابع   )31مثال
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xy
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0وقتی که   x π<  باشد، کدام است؟  >
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اگر   )32مثال
3 2

xπ π
≤ 1و > cos
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xA
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 باشد، آنگاه کدام گزینه صحیح است؟ =

(0 2 1A≤ ≤                 (1 1 2A− ≤ ≤                 (1 2 3A≤ ≤               (2 2 4
2

A≤ ≤ 

 
 
 

 
 
 
 
 


